



登高望远 奋力争先 全面实施新型工业化强市战略



全市13个重点产业链 分期召开培训会

本报4月7日讯(最泰安全媒体记者 王玉 毕凤玲 刘小东 杨文洁 董文一 苏婷 王丙寅 秦浩 李皓若 池彦明 高杨 张芮 李松)近日,全市13个重点产业链分期召开培训会。市委副书记、政法委书记、市数字经济产业链链长于瑞波出席数字经济产业链培训会并讲话。

培训会指出,全面实施新型工业化强市战略,为当前和今后很长一个时期内泰安经济工作的重点任务、目标和发展方向定下了总基调,必将为泰安未来高质量发展产生重大而深远的影响。各级各部门各单位要提高政治站位,充分认识推进新型工业化建设的重要意义,树雄心、立壮志、勇攀登,靠自力更生奋斗,靠自主创新争取,上下同欲、齐心协力,汇聚起推进新型工业化强市建设的强大合力,全力打好打赢新型工业化强市建设这场硬仗。

培训会强调,各产业链专班要制定好“一规、四图、六清单”,“一企一策”帮助企业创新举措,提升效益;要在策划招商、新建续建、技改扩规、上市公司培育等方面持续发力,全力抓好产业链项目完善提升和分级调度项目梳理工作;要抓好园区、展会等平台载体打造,高效利用好要素保障,推动重点项目集聚;要当好政策的宣传员、企业的服务者和指导员,加强专业知识学习,扑下身子、深钻细研,锤炼过硬作风,为产业高质量发展提供坚实保障。各产业链企业要树立“勇攀高峰”“勇立潮头”“勇往直前”的壮志雄心,相互配合、相互促进、抱团发展,在技术创新上求突破,不断提升产业核心竞争力,为新型工业化强市建设作出更大贡献。

下转02版 >>>

坚持人民至上 强化未雨绸缪

疫情防控全力保障百姓安康,宁阳——

“这里是隔离区,这边是患者通道,这里是观察室,这边还有安全登记区……”4月7日,记者探访宁阳方舱应急医院,项目经理刚刚介绍,自3月21日开始设计建设以来,宁阳城市发展投资有限公司组织人员、设备,24小时不间断推进工程进度,目前方舱医院已具备使用条件。

方舱医院位于磁窑镇,按照“平战结合”要求建设。医院按照“三区两通道”格局设计建设,用于收治新冠肺炎轻症患者和无症状感染者,一期可用床位300张。视疫情防控需要,二期建设可以随时启动,再增加床位300张。

方舱医院具备使用条件的同时,位于35公里外的城南驿站正加紧施工。“我们3月24日启动隔离点建设,目前正加班加点建设1118间隔离病房。疫情过后可作为宾馆、养老中心等继续使用。”城南驿站现场施工经理马庆飞介绍。

今年以来,新冠肺炎疫情再掀波澜,宁阳县把疫情防控作为当前最首要的政治任务,坚持人民至上、生命至上,强化未雨绸缪,实施防控台账化管理、清单式推进,全力以赴外防输入、内防扩散,迅即有力地投入疫情防控这场硬仗。

“方舱医院、隔离点既是当前需要也是战略储备,宁可备而不用,不可用而无备。既要考虑当下,更得布局长远。”宁阳县县委副书记、县长刘灿玉说。

宁阳县牢记疫情防控就是“国之大者”,提前谋划、及早部署疫情防控基础设施建设。此外,为有效应对下一轮核酸检测之需,宁阳县政府舍得财力,加大投入,又新上5台核酸检测设备,购置了泰安市首辆日检测13.8万人的大型移动核酸检测车……

坚持人民至上,就要守牢外防输入防线。履霜,而知坚冰至。早在今年2月初,宁阳县便在28个人县交通卡口推行数字化查验,对高风险地区非必要来宁人员进行劝返。宁阳县还提前安排,在坚持对全县中小学生实施线上教学的同时,对高三年级实行了封闭管理教学。“我们提前配齐线上

教学资源,做好充足准备,保障停课不停学、在线不减质、居家不降效。”宁阳县教体局局长王凤新介绍。

坚持人民至上,就要切实保障好民生。宁阳县全力做好“保物资、稳运行、抓安全”,切实维护全县疫情防控工作大局。在医疗物资保障上,按照“做好3个月医疗物资储备”要求,委托华润泰安医药有限公司完成了防护服、N95口罩、一次性手术衣等共计440万余元的11种防护物资的储备,先后两次完成了1828个转运箱的调拨,有力地保障了全县核酸检测工作。在县域内,所有涉及民生保障的企业开足马力,提高民生物资供给能力。泰山凌云中央大厨房增加储备300多万吨米面粮油,每天生产馒头15万个,日供盒餐3万份;泰安大福食品增加80%冻品猪肉储存,每天屠宰量提高45%。

坚持人民至上,还体现在为外来隔离人员的服上。“此心安处即吾乡”。这段时间,一条感谢宁阳人民的抖音视频在网络上广泛传播,视频拍摄者是正在宁阳集中隔离的外地人葛峰。为给这些在宁阳隔离的外地人一个温暖的家,宁阳县在对现有22个隔离点的所有人员统一供给“爱心联系卡”、营养餐、中药清肺汤、报刊等,还特别为儿童提供了玩具、点心,让隔离人员有了“家”的感觉。

宁阳县是春秋时“鲁义姑舍子救侄,感退敌师”的发生地。两千多年后,对被隔离人员的无私帮助彰显了新时代宁阳人的古道热肠。

疫情防控不放松,项目推进不减速。3月29日,泰安亚荣生物科技有限公司与贵州圣济堂医药产业股份有限公司进行了“云签约”。作为泰安市第一个化工产业链过10亿元的重大招商引资项目,项目的建设必将为宁阳县打造百亿级高端化工产业集群注入新动力。

截至目前,全县共谋划储备项目166个、总投资796亿元,6个项目列入省重点项目名单,24个项目列入市重点项目名单,分两批集中开工建设94个项目、总投资146.9亿元。

泰新闻

我市28个项目入选省推动黄河国家战略重点项目清单

本报4月7日讯(最泰安全媒体记者 王玉)近日,省推进黄河流域生态保护和高质量发展领导小组办公室公布山东省推动黄河流域生态保护和高质量发展2022年重点项目清单,全省共确定350个项目(含省直部门申报项目),我市引黄入泰等28个项目入选,项目个数居全省第二位,项目总投资93.65亿元,年度计划投资29.66亿元。

据了解,28个项目中包含生态保护修复类项目13个、污染防治类项目5个、水资源集约节约利用类2个、产业高效发展类项目2个。

近年来,市委、市政府认真贯彻落实市推进黄河流域生态保护和高质量发展领导小组办公室职能,积极抢抓黄河重大国家战略机遇,坚持以战略引领布局项目,以项目支撑做

实战略,把黄河战略实施落实到一个个具体项目上。去年,全市25个项目纳入省推动黄河战略年度重点项目,11个项目参加黄河下游绿色生态走廊集中开工、15个项目参加黄河战略现场推进会集中开工,分别完成年度计划103%、112%、102%。肥城市化工产业园工业污水处理厂项目成为我市首个获黄河专项中央预算内资金支持项目,获批资金6513万元,占全省获中央资金比例19.7%,实现“开门红”,极大提振了全市黄河战略项目和争资金、抓落实的信心和决心。今年,市发展改革委将继续坚持规划为纲、项目为王,在重点抓好省推动28个项目快建设、早见效的同时,集中推进市级黄河战略100个年度重点项目加快实施,切实发挥好重大项目的牵引带动作用。

泰安25个项目参加“山东手造·优选100”遴选

本报4月7日讯(最泰安全媒体记者 张芮)记者今天了解到,我市推荐25家企业产品参加“山东手造·优选100”遴选活动,扎实推进泰安“山东手造”工程进展,倾力打造泰安“山东手造”品牌。

今年3月初,山东正式启动“山东手造”推进工程。“山东手造·优选100”遴选活动作为此项工程的重要活动,面向全省组织开展。泰安拥有深厚的文化底蕴,在“山东手造·优选100”遴选活动中,泰安推荐25家企业产品参评,其中包括桃木雕刻工艺品、泰山玉雕刻工艺品、中国剪纸画等类别,这些产品蕴含着泰安的地方特色,许多产品也是泰安市民眼中熟悉的面孔。

据了解,对于此次参选“山东手造·优选100”遴选活动的企业和产品,我市将选配“山东手造”推荐官,充分运用情境短视频、视频专题集锦、视频微访谈等形式进行宣传。同时,还将精心策划线上线下互动活动,围绕我市各地各类“非遗”,通过直播、制作短视频、开设互动话题等形式进行集中宣传。

7条公交线路临时调整运行路线

本报4月7日讯(最泰安全媒体记者 张建)记者今天从市公交公司了解到,受环山路部分路段、岱道庵路部分路段封闭施工影响,10路、15路、49路、14路、17路、36路、70路7条公交线路临时调整运行路线。

待道路施工结束,具备安全通行条件后,7条公交线路将恢复原路线运行。请广大乘客根据出行需求就近乘车。



无添加的好牛奶 0538-6275678
生力源牛奶

剪纸直播 助力防疫

为传播优秀传统文化,助力疫情防控,4日上午,泰山区泰前街道新时代文明实践所联合泰山冯玉祥小学开展“剪”去疫情、“纸”留健康”剪纸直播活动。直播中,泰山冯玉祥小学老师刘伟娟为学生和家长展示了近期创作的科学防疫剪纸作品。随后,学生和家长折纸、画图、剪镂、贴裱,进行剪纸创作。据统计,此次直播活动,共1000余名学生和家长观看了直播。

最泰安全媒体记者 陈阳 文/图

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 全力推进新型工业化强市建设

市教育局聚力助推新型工业化强市建设

实施“四心工程” 强化“四优服务”

全市新型工业化强市建设动员大会吹响了推动工业做大做强、加快建设新型工业化强市的号角。为深入贯彻落实市委、市政府关于加快新型工业化强市建设决策部署,市教育局充分发挥职能,紧紧围绕大局,大力实施“四心工程”,强化“四优服务”,产教融合与产业扩规提质同步跟进,学校建设与新型工业布局同步实施,高层次人才子女入学同步保障,企业职工子女成长同步关爱,以教育高质量发展服务新型工业化强市建设注入新动能。

在多方努力下,市教育局努力促成校企双方长效合作机制的建立,通过座谈会、集中签约等方式,引导行业企业与职业院校共建职业教育集团和专业教学联盟,合作开展“订单”培养,形成密切合作、协同发展的命运共同体。此外,市教育局还将对接产业强专业,建立多方参与的专业调整机制,根据地方经济重点发展方向和企业用工需求情况调整专业布局,建设一批省级高水平职业院校和专业(群),实现教育链与产业链有机衔接。

市教育局投入2.7亿元,建设了占地2.1万平方米的市级智能仿真实训实训基地,建立起覆盖全市的职业教育公共实训网络。积极承接政府部门

和行业企业组织的职工在岗培训项目,定向开展各类职业技能培训,促进职工岗位技能提升。

实施学校建设“同心工程” 优质服务新型工业布局

教育公平是人民群众最直接、最现实的利益问题,优质教育资源覆盖既是教育资源配置效率的直接体现,也是衡量教育公平的关键指标。伴随着全市全面实施新型工业化强市战略的铿锵足音,我市将建立完善优质公办教育资源配套长效供给机制,推动教育设施建设与我市新型工业化布局调整同心同向、同步实施。

在规划布局上发力,完成12所中小学和15所幼儿园新建改扩建项目,积极推进核心区高中外迁,优化中小学教育资源布局,带动区域发展,为新型工业化强市战略的实施打好基础。

最泰安全媒体记者 杨丽宁

在教育品质上聚力,全市范围内推行强校带弱校、联合办学等形式的集团化办学,以深入实施强镇筑基行动办好乡镇驻地每一所学校,推动全市教育高质量发展,以教育活力激发新型工业化城市建设的动力。

在教育政策上用力,通过政府购买服务方式,充分利用民办义务教育资源,优化学区划分特别是新区学校招生片区,理顺新区招生及办学体制,提升新区教育的吸引力和竞争力,确保教育发展适应新兴工业化强市战略的步伐。

实施入学畅通“安心工程” 优质服务“双招双引”战略

解决企业引进人才子女教育问题是帮助企业留住人才,让他们立住脚、留住心、扎下根的重要一环。我市充分发挥教育职能作用,

下转02版 >>>